附件3：
浙江省海洋水产研究所“省海洋渔业资源可持续利用技术研究重点实验室”开放基金管理办法（试行）
“浙江省海洋渔业资源可持续利用技术研究重点实验室”（ 以下简称实验室）开放基金主要用于资助所内外学者围绕本学科前沿领域的立项研究。根据浙江省财政厅、科技厅《浙江省省属科研院所扶持专项资金管理办法》（浙财教字[2009]140号）的文件精神，为规范实验室开放基金管理，提高资金使用效益，特制定本管理办法。
一、申请对象

本实验室以及所内外各高等院校、科研机构和其它单位的研究人员，均可在课题指南范围内提出申请，经评审通过者，可取得本实验室开放基金立项资助。申请者应具备高级专业技术职务或已获博士学位，未达到上述要求的，须经两名非课题组成员具有高级专业技术职称的同行专家推荐。每位申请者每次只能申报一项研究项目。已获得本实验室开放课题资助的项目负责人在项目结题前不得再次申请开放课题。原则上开放性课题主要实验室固定岗位以外的科研人员申请，在同等条件下优先支持外单位高级研究人员。
二、申请程序

申请开放课题者须填写开放课题申请书，经学术委员会立项评审通过后，按评审意见修改定稿，报省海洋水产研究所科技办公室备案，由科技办公室发文公布。

三、经费使用范围

（1）与资助的开放课题研究直接相关的科研费用，主要包括材料费、测试费、加工费、易耗品和小型仪器购置费等，其中购置小型仪器总值不超过总经费的10%。
（2）出版/文献/信息传播/知识产权事务费，指课题执行过程中发生的论著出版、资料检索与购置、专用软件购置、专利申请与保护的费用。
（3）研究人员的差旅费，指与本课题有关的实（试）验、业务调研、考察、学术交流等所发生的差旅费用。
（4）会议费，指课题执行过程中为组织和参与学术研讨、咨询以及协调等活动所发生的会议费用。
（5）劳务费，指课题执行过程中支付给无工资性收入的相关人员（如在校研究生等）和临时聘请人员等的劳务性费用。
（6）其他应支付的费用，符合开放课题开支范围，但未包括上述说明在内的其它费用。
四、开放课题经费管理  

（1）开放性课题必须有部分研究内容在重点实验室实施，开放性课题立项后，课题经费需严格原则上不外拨，相关费用在本所财务列支，本所财务将设立专门账户。每项开放课题的研究期限为1-2年。项目资助额度为2-5万元。对1年期项目课题经费立项后一次下拨；2年期项目分两次拨款，首次拨款额度为总资助额的70%，另30%视课题中期检查情况再行拨付。
（2）课题经费中“仪器费”等开支，按照浙江省海洋水产研究所有关国有资产管理规定执行，经验收入库后报账。
（3）开放课题所购置的仪器设备归浙江省海洋水产研究所所有。
（4）劳务费用于支付给无工资性收入的相关人员（如在校研究生等）和临时聘请人员等的劳务性费用，不得超过总经费的10%。
（5）其他支出参照浙江省财政厅、科技厅《浙江省省属科研院所扶持专项资金管理办法》（浙财教字[2009]140号）和浙江省海洋水产研究所财务管理有关规定，由课题负责人自行掌握使用。

（6）课题结题后，应由课题负责人作出详细经费结算。
（7）经费必须专款专用，不得挪为它用。凡不按规定操作者，实验室有权追回拨款经费。

五、中期检查与结题
在开放基金课题实施过程中，课题研究人员每年提交一次课题进展报告，实验室学术委员会对报告审查后提出评审意见，如发现开放课题因故中断或无法继续进行时，经本实验室负责人批准后，可中断该课题经费的使用或取消原批准的经费；剩余经费退还实验室。

开放课题研究期满，必须在3个月内提交结题报告，结题报告内容应包括工作总结、课题完成情况、成果目录与证明、财务盖章的经费结算清单及其他相关支撑材料，并由科技办组织学术委员会和有关专家对课题进行结题评审。
六、研究成果
开放课题所获得的成果（含论文、著作、专利等）归属浙江省海洋渔业资源可持续利用技术研究重点实验室和课题负责人所属单位共同所有。要求项目结题时以重点实验室名义发表国内核心期刊以上论文1篇以上；公开发表的成果要标明“浙江省海洋渔业资源可持续利用技术研究重点实验室开放基金资助”。
七、本办法由浙江省海洋水产研究所科技办公室负责解释。
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